

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy hóra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével szemben,
hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részé-
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Uj számitási alapok.

Pécs, 1898. február 3.

Nagy miniszterjárnás volt a mult héten Bécsben; Bánffy és társai zárt ajtók mögött hosszasan tanakodtak osztrák kollégáikkal. Hiresztelték s mindenki el is hitte, hogy ezek a tárgyalások a vám- és kereskedelmi szerződés körül forognak, hiszen csak három hónap választ el már attól a végső határidőtől, a melyen ennek a kérdésnek el kell dölnie. De egy bécsi ujság, a Neue Freie Presse kikottyantotta, hogy ezeknek a tárgyalásoknak a főtárgyát nem a közgazdasági kiegyezés, hanem a kvótakérdés képezte.

A vám- és kereskedelmi szerződés ügye már el van döntve; ki van mondva, hogy Magyarországnak Ausztriával vám-közösségben kell maradnia mindenképpen, akár áll helyre a parlamenti béke a Reichsrathban, a mire ugyan semmi kilátás nincsen, akár nem. Ha ez a közösség nem jöhet létre alkotmányos uton, létesíteni fogják hatalomszóval s erre a magyar mameluk-ság szavazata rá fogja tenni a punktumot, csak ideje legyen rá, az pedig lesz, mert májustól decemberig semmiféle obstrukció ezt a szavazást meg nem akadályozhatja.

A vám- és kereskedelmi szerződés felől tehát nyugodtan alszik mind a két

kormány; csak Magyarország kvótáját kell még busásan felemelni s akkor rendben lesz minden. Azért dugták tehát most össze a fejüket az augurok, hogy ezt valahogy nyélbe üthessék. Tudják azt Bécsben jól, hogy Bánffy többsége mindent megszavaz, hisz az ő pénzükön lett megválasztva éppen erre a célra, szükséges tehát, hogy az országgyűlés elé olyan kvótajavaslat terjesztessék, a mely az osztrák érdekeknek megfelel. Ennek azonban egy nagy akadályát képezi a magyar kvótadeputáció, a mely eddig ellenezte a kvótaemelést. Lehetne ugyan ennek a küldöttségnek a régi tagjait, à la Emmer-Chorin, kidobni s helyettük igazi Bánffyhuszárokat beleültetni; de ez mégis csak nagy visszatetszést szülne, tán szét is robbantaná a pártot: másképp kell tehát megkerülni a hadállást.

Emlékezhethünk még rá, hogy mikor a kvótadeputációk tanácskoztak s mindenki azt sürgette, hogy a kormány ismertesse meg a küldöttséggel a saját álláspontját is, Bánffy ezt határozottan megtagadta, mert kijelentése szerint nem akarta a kvótadeputációt a saját nézete feltolásával befolyásolni. Persze abban reménykedett, hogy az a magyar kvótaküldöttség magától fogja megajánlani a magyar kvótának megfelelő felemelését, hisz hogy a kormány ilyen emelésen törí a fejét, az mindenki előtt

nyílt titok volt; de ha a kvótaküldöttség a kormány hivatalos előterjesztése nélkül a maga jószántából kezdeményezte volna az emelést, akkor a kormány vállairól levette volna ennek az odiumát.

Ebbe azonban a küldöttség nem ment bele s így Bánffynak nem maradt egyéb hátra, mint beleharapni a savanyu almába s a kezdeményezést magára vállalni. De nyíltan tenni ezt még sem meri; nem fogja a kvótadeputációnak azt mondani, hogy megegyeztem az osztrák kormányval kvótánknek 3—4%-kal való felemelésében, a világért sem, hanem csak a számitási alapokat fogja előterjeszteni, a melyek alapján aztán meghatározható lesz a kvóta magassága.

No persze, mert a régi kvótadeputációk éppen a számitási alapok iránt nem tudtak megegyezni. Az osztrákok a népesség arányát kombinálva az adózás nagyságával akarták a számitás alapjául venni, a magyarok meg a teherviselési képesség alapján számitottak s a népesség jövedelmi arányát vették tekintetbe. Nos hát ezeket a számitási alapokat kell megváltoztatni, hogy olyan kvótaarány jöjjön ki, a milyent az osztrákok óhajtanak.

Bánffy báró tehát a Neue Freie Presse közlése szerint elhagyta a magyar kvótaküldöttség számitási alapját s ráállott az adózás alapján történendő számitásra. Az-

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

És ne vigy a kísértetbe.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

Ide-oda járkált a város boltos-utcáin Babos Mátyás; melyik kereskedésbe tegye a lábát? Itt szép konyhaberendezés csillog egy skatulyából, amott meg remek négyesfogat szinte huzza befelé a bolta Babos uramat.

— Haj! be megörülne a Jankó gyerek, ha ezt a fogatot hozná a kis Jézuska a számára! Hát még a Laci fiam ennek a kereskedés játéknak?

Pros kis cseresznyeszája a csodálattól nyitva maradna, apró kis egérfogat is látnám; de drága, nagyon drága . . . összesen tíz forintom van, három forint kell a kis Ilonka, Jankó, meg a Lackó ruhácskájára, két forint kell szegény feleségem paplanjára; marad öt forint . . . be kell osztani . . . — így beszélgetett magában Babos ur, a dijnok, ki tíz forint jutalmat kapott főnökétől, s ki most bölcsen, markában szorongatja a husz koronáját, melyet télikabátja zsebében rejteget.

A csipős szél fel-felkavarja a járdára hullott csillogó havat, aztán végig löki a hosszú utcán; a légszeszlámpákat meg-megzörgeti, a világukat kétrét fujja, majd elaltatja lángukat.

Néha-néha egy uri szán siketítő csilingelése száguld fülei mellett, de ő csak latolgatja az esélyeket.

— Ha a konyhaberendezésért ennyit kérne a boltos, a négyesért meg ennyit, akkor csakóra, kardra, meg puskára is maradna; de hát ezek a kereskedők . . . ma, karácsonykor, biztosan felcsigázott árról fognak beszélni . . . azonban hátha bemennék?

És ki gondolná? Babos Mátyás bement a boltba. Családapáknak rendszerint nagy a bátorságuk, ha a családtagokért kell a sörpóba szállani.

Tüntető szivességgel fogadta a kereskedő a bátortalan vevőt. Elébe rakták a legszébb, a legdrágább játékszereket. Beszélő babát, trombitáló majmot, tornászó cirkuszbohócot, bicikliző nyuszkát!

— Nem, nem ezt! valamelyes konyhaberendezés, négyes fogat, talán csakó, kard, puskát, ilyesfélét . . . meg aztán, ha nem olcsó, akkor nem . . .

— Óh kérem! meg lesz elégedve uraságod.

És Babos Mátyás, szívének az ő gyönyörűségére, pompás karácsonyi ajándékot vehetett tömzsi gyermekeinek; megvette a ruhácskákat is, megvette az óhajtott paplant s most keblére szoritva a nagy csomagot, üres zsebbel ugyan, de örömtől duzzadt szívvél ballagott lakása felé, hol az aggódó hitves kétkedő reményekkel várja.

Nagy titokban diszitették, cifrázták ki a

hagyományos fenyőfát, s midőn tündöklő fényárban csillogott a bámész gyermekekre a kis Jézuska adománya, akkor tán Babos Mátyásnak lüktetett a szíve a legjobban, ő fohászodott rövidke, forró imával a mindenható csillagtrónusához.

Későre jár az idő, a gyermekek már alszanak patyolat ágyacskájukban; pufók, gödrös arcocskájukon angyali ártatlan mosoly, kacsójukban egy bábu, fa-ló, az óra egyhanguan ketyeg, a kályhában erőtlen összeroskad egy fahalmaz szunnyadásra hajló parázskévéje . . . a szoba csendes, csak künn az utcán nyargal a tél zabolátlan paripája, — a szél.

Mátyás is lefeküdt, mielőtt apró családjától lopva, vigyázva, egy-egy csókot lopott.

A éjjeli mécs fősvény világánál még soká elgondolkodott Mátyás.

Multjának lecsendesedett tengeréből egy nőalak emelkedik ki, szép, elragadó, olyan, mint a boldogság, olyan, mint az üdvözület.

Barna hajának buja fűrtel a legtökéletesebb keblekre hullanak, vállalai egy szentet is megtántoríthatnának, darázs csipői kéjjel hordják azt az édes termetet, melyre tekinteni olkárhozás.

Zöldkék szemeiben van azonban az a démoni erő, melylyel hódolásra készíti a halandót, ő . . . a ki egy más égitest lakója, ki csak itt jár a földön; őt küldhette Jehova, hogy szépségével kísértsen, szenvedést osszon, büntessen.

zal ugyan édeskeveset törődik, hogy a magyar honpolgár jövedelme sokkal nagyobb mértékben van megadóztatva, mint az osztráké. Fizessen a magyar több kvótát is, ha már jövedelme után többet adózik, mint az osztrák.

Hogy ez kétségtelenül így van, az kitűnik magából abból a cáfolatból, a melyet a kormány a N. Fr. Pr. közleménye ellen kibocsátott. Azt mondja ugyanis a félhivatalos cáfolat, hogy az osztrák kormányval folytatott tárgyalásoknak nem volt más céljuk, mint a megegyezés a tárgyalás alapjául szolgáló azon alapok tekintetében, a melyeket a két kvótaküldöttségnek azon célból fognak rendelkezésére bocsátani, hogy annak idején magának a kvótának száma fölött ezek döntsenek.

Nos hát a kormány e szerint a kvótaküldöttség elé fogja terjeszteni, hogy melyek azok az adójövedelmek, a melyek alapján a kvóta száma kiszámítandó; de maga nem csinálja meg a számadást, ezt rábizzza a kvótaküldöttségre, pedig rábizhatná akármelyik gimnázistára is, mert ha adva vannak a számítás tényezői, akkor az eredmény kihozatala egyszerű számítási műveletnél egyéb tudományt nem igényel.

Persze azok a számítási alapok, melyek a kvóta megállapítására nézve a kormány által előterjesztve lesznek, csak azokat az állami jövedelmeket fogják felölelni, a melyeknek összege megfelel a megígért kvótafelemelésnek, s ha a kvótaküldöttség — mint valami iskolásgyerek a számtani feladatát — megcsinálja az adott alapokon az arányszámítást, akkor a kormány mosni fogja a kezét, hogy a kvótafelemelést nem ő hozta javaslatba, hanem a kvótaküldöttség, a nagy fejbőlintó többség pedig szentesíti a szavazatával. Még azzal sem fognak törődni, ha odaát a Reichsrath nem fogadja el; ott van császár-paragrafus, majd elintézik azzal.

Ez a nő, ez az asszony került egyszer régen Mátyás utjába . . . aztán azóta átok fogott a lelkén, mert annak az asszonynak a szeme villanását még akkor is látja, hogyha nyugalomra hunyja a pilláit. Testének az a részegítő illata megteküdte idegeit, édes zsi-bongás kering a vérevel versenyt, egyik szivkamarából ki, a másikba be.

A boldogtalan ezért még hálát morzsol Istenéhez, pedig egész élete meg van mérgezve, ezzel a villivel, ezzel a fantommal, kinek csillagszemeiben lakik a fékezhetlen szerelem, ajakán forr a paradicsombeli boldogság méze, keblén az édes elkárhozás . . .

Hát megölelni ezt az asszonyt és abból a mézből egy cseppetlopni, annak a kebelnek az édes dobogását hallani . . . és a legszörnyűbb kinok között meghalni . . . ezt kívánta Mátyás.

Egyszer ez a világ bolondja — úgy esett — hogy megcsókolhatta Magdának, Magda asszonynak a selymes kacsóját. Tán három csókot is hintett arra a kézre; ez aztán beadott szegény Mátyásnak.

Midőn meghajolt, hogy arra az illatos, mintázni való kézre a sablonos csókot nyomhassa, megütötte idegeit az az illat, mely ő; méreg az, méreg, édes, kárhóztató!

S midőn a férfiú ajka azt az illatos bőrt megizelte, benne volt már a forgóban, fülei zúgtak, tán az ég angyalai danázó hangjait hallotta, szédült; megcsókolta a kezét egyszer . . . még egyszer . . . és ismét.

És felébredt az emberben az állat; felázadt az a töméntelen vér a szivből, az erek-

Nagy segítség is egy ilyen császárparagrafus egy alkotmányos államban; mit gondol miniszterelnök ur, nem lenne jó ezt nálunk is behozni? Csak tessék javaslatba hozni bátran, az ön többsége még különb dolgokat is kész megszavazni.

Vásár a tornacsarnokban.

Pécs, 1898. január 3.

— Saját tudósítónktól. —

Egészen újdonság számba vehetjük azt a vásárt, a melyet szerdán a pécsi jótékony nőegylet rendezett a tornacsarnokban. Újdonság gyanánt azért, mert teljesen más lefolyású volt az, mint általában az ilyen jótékony célú vásárok szoktak lenni.

Mert a sablonszerű referádák úgy szoktak megemlékezni az ilyenekről, mint jótékony-célú humbugokról, a melyeknél igazán szentesíti a cél az eszközöket s a teli tárcával érkező ember rendszeren üres zsebbel, legfeljebb egy-két csekély értékű nyereménnyel hagyja oda a vásárt, melyre már előre akként készült, hogy több pénzébe fog kerülni, mint egy más mulatság, de nem sajnálja pénzét, mert a szegények javára lesz az fordítva. És a tegnapi vásár egészen más lefolyású volt; mondhatni páratlanul álló abban a tekintetben, hogy kevesebbe került a látogatóknak, mint előre hit-ték és mégis annyi s olyan értékes tárgyat nyertek a szerencsében bizakodók, hogy szinte restelték szerencséjüket. A vásár rendezői jó előre elkészítették az egyes sátorokat; úgyesen voltak azokban elhelyezve a különféle nyereménytárgyak s olyan pazar bőségben, hogy alig merte elhinni is a szemlélő, hogy mindez jószívű, könyörületos emberek adománya; olyan gazdag volt minden sátor a benne felhalmozott tárgyak mennyiségét és értékét tekintve, — az elrendezés pedig tanuskodott arról, hogy fáradhatlan, jóizlésű hölgyek szenteltek arra időt és fáradságot, akik a legcsekélyebb dolgot is széppé, tetszetőssé tudják tenni a gyöngéd asszonyi lélek gondosságával, költészetével.

Mennyit kellett fáradniok a jótékony nőegylet tagjainak, míg sikerült azt a sok kisorsolni, elárverezni szánt tárgyat összeszedniök, mily sokat rendezgetni, gondolkozni, a míg

ből, hiába dobogott szegény szive félenken, a vér nem hallgatott rája, csak kitörni, ki, hogy azt a látát valahol lehűtse . . . vagy ha már olyan forró, hát hadd égjen, fel kell gyújtani.

De hallga! a férfiú elsápadt, szegény Mátyás velőjében egy kacagó szép démon képe jelenik meg, ugyanaz a szép asszony; ezt látja, pedig szemei lecsukvák, látja, hogy mulat ez a százsorszép asszony . . . ennek a bolondnak a mérhetetlen szerelmén . . . Pedig azt hiszi szegény Mátyás, hogy az ő szerelméhez fogható nincs ezen a sivár földön. Oly nagyra volt vele, hogy úgy tud szeretni, szóltan; úgy tud szenvedni panasztalan.

— Magdám! könyörülj! hadd csókoljam egyszer menyországos ajkadat, hadd öleljem meg édes testedet! aztán nem bánom a kaszásember is megcsókolom, eljegyzem magamat vele és járom vele a lakodalmi táncot, míg a készen váró sirba bele nem pördülünk én, meg a jó kaszásember . . .

*

— Matyikám, Matyi lelkem, Duci, hát nem hallja, ugyan ne ijesztgessen, nyissa már fel a szemét. És a hitves, puha kezével remegve simogatja alvó férjének izzadó homlokát.

— Istenem, mi lelhetette szegényt! és szeliden felrázza mély álmából a szenvedőt.

Matyás üvegesedett szemekkel néz, néz, tán örül, vagy talán bánja, hogy telebredett?

Tihanyi Károly.

azokat szemet lelkét gyönyörködtetően állíthatták a belépők szemei elé; mily kitartással nyújtottak utbaigazítást a vásár folyama alatt a tudakozódóknak, minő türelemmel kutatták a kihuzott számoknak megfelelő nyereményeket, arról még annak is, ki mindezt látta, hallotta, csak megközelítőleg lehet fogalma és ha tudjuk, hogy mindezt csupán a jótékony, a szegények iránti könyörületesség tette velük, őszinte csodálat, imádszerű tisztelet tölt el bennünket azok iránt a hölgyek iránt, kik nagy eredményeket érnek el kicsiny eszközök által, a kik mosolyogva, örömmel segítenek ott, a hol más kétségbeesik, a kik elfeledik saját gondjukat, elhagyják megszokott kényelmüket, hogy enyhítsék embertársaik inségét, letörüljék néhány szenvedőnek könyvét.

S maga a vásár is igazi vásár képét nyújtotta. Nem az a behunyt szemmel fizető, pénzért mit sem váró publikum volt egyedüli vendége, a melyet előre gondolánk. Szegény és gazdag egymás mellett, illatos tárcából kikerülő bankjegyet és munkától érdessé lett kézben szorongatott filléreket vetélkedve helyezett a számokkal telt urna mellé s míg egyik szinte restelve a reá jutó nyeremény nagyságát, újból a jótékony angyalainak rendelkezésére bocsátotta, a másik, a szegény munkás örömmel vitte magával a nyert tárgyat, mely sokszorosan értékesebb a reaköltött pénzüsszegnél.

Az az igazi vásári zaj, sürgés-forgás, a vásárlók tarka tömkelege szinte elhitette az emberrel, hogy igazi vásárban van, de mikor az elárúsító, kiszolgáló bájos alakokat látta, jőzanodott ki a csalódásból, való idealizmust, igazi életet látva maga előtt.

A nagy, kifáradt embercsoport alig tudott eltávozni az ajtón át, úgy özönlött be folytonosan az érkezők serege s négy óra körül már kifogytak az urnákból az összegöngyölt számok és megkezdődött az árverés, mert a sátrakban még akkor is bőven maradt sok, értékes dolog, melyek részben már előre is az elárverezésre voltak szánva, részben pedig a nyerők visszaajándékozták a szegények javára.

Még az árverés befejezte után is igen sokan érkeztek, de ezeknek már nem jutott semmi nyerni vagy venni való, elfogyott minden, csak a karzaton lett ekkor igazán élénk az élet, a hol hideg ételeket, hűsítő italokat árultak és szolgáltak ki jótékony asszonyok, bájos leányok.

A látogatók között láttuk dr. báró Fejérváry Imre főispánt nejevel, Trizler Károly alispánt, Zurna Károly tábornokot, Buttykay Ádám alezredest családjával, Wizner Rajmár bányaigazgatót családjával, Opris Péter posta és távirat igazgatót családjával, Erreth Jánost, Spiesz János kanonokot és igen sok előkelőségét a városnak és a környéknek.

Felülfizetések is nagy számmal történtek, melyeknek részletes közléseig felemlítjük a következőket: dr. báró Fejérváry Imre és Erreth János 10—10 frtot, Zurna Károly, Spiesz János és Krausze Ignác 5—5 frtot.

Este felé bevonultak a cigányok és néhány hallgató darab eljátszása után a jókedvű fiatalok még egy hosszú, tüzes csárdást is végigtáncolt a tornacsarnokban, a mely után aztán a későn jöttek és mindvégig ott maradtak is elindultak haza egy jól töltött délután kedves emlékével, a nőegylet tagjai pedig, kik e fárasztó vásárt és annak előkészületeit buzgó elnöknőjükkel Sável Kálmánnéval élükön a legnagyobb kedvvel és gondossággal mindenkinek meglegedésére rendezték, elfeledték a fáradságot, a kiállott izgalmakat, hiszen az közel 700 frtot jövedelmezett az ő szegényeik istápolására, a kiknek köszönő szava, értük felhangzó imája oly jutalmat nyújt nekik, melyet csak a nemes sziveikben élő jóleső öntudat gyönyöre mul felül.

Hirek.

Pécs, 1898. február 3

Meggzavart esküvő.

Szép volt a leány . . . erénye hires . . .
És belebolondult az ifju . . .

Csak érte akart élni-halni; szerelméért feláldozott mindent s már-már ott állt a boldogság küszöbén, hogy övének vallhatta Jehova és az emberek előtt a szíve szerelmét.

Egyszerre azonban történt valami.

Az, hogy a leány minden ok nélkül elhidegült az ifju iránt s a kitől már csókjait és ölelését sem tagadta meg, nem akarta többé látni; azt pedig kereken kijelentette, hogy nem lesz a felesége soha.

— Miért? Óh, miért? kesergett az ifju és ezt kérdezte a naptól, a holdtól, a csillagoktól; ezt kérdezte a szobája négy falától, a vendéglőkben a pincérektől és a cigányoktól.

Senkise tudott neki feleletet adni, mig egyszer csak megadta a leány maga a választ.

Eljegyezte magát egy jómódu férjével és gyorsan, sürgősen ki is tüzték az esküvőt.

— Két szegény egy pár! S minek tegye ki magát a nélkülözéseknek a szép leány, mikor gazdag férj oldalán gond nélkül megélhet?

Ezért ment vissza az ifjuval a szegényes parthie s ezért választotta a jómódu férjet a szép és okos leányzó.

A cserben hagyott szerelmes pedig kétségbe volt esve.

Legelőször arra gondolt, hogy megöli a leányt és magát is.

De erre nem volt bátorsága. Hátha nem találja el s akkor hiábavaló kísérletért is börtönbe kerül. Ha pedig eltalálja s a leány meghal, őt bizonyosan lefogják, mielőtt magát is szíven lőné s ekkor örökre fogja üldözni a megölt leány rémképe.

Aztán csakis öngyilkossággal tépelődött.

De ezt meg már határozottan bolond dolognak tartotta. Megölje magát; meghaljon s ne álljon boszut a hűtlen leányon!?

Nem! Ez nem lehet!

Boszut fog állni s hogy miképen? Ezen gondolkozott aztán egészen maig, mikor az esküvőre vonult a hűtlen leány a vőlegényével.

Az imaházban sokan nézték az esküvőt. S egyszerre feltűnt a közönség között a szerencsétlen szerelmes.

Szomoru volt az arca; sápadt és levert. Csak a szemeiben lángolt valami vésztijszó tüz.

S aztán odafurakodott a nép közé, a hol csakhamar zugás, zajongás keletkezett s a meglepetés és csodálkozás moraja futott végig mindeneken.

— Minek is van szerelem a világon?

Ez a pár szó volt, a mivel a nagy konsternációt előidézte az ifju, a ki minden embertől, asszonytól ezt kérdezte, sápadtan, leverten, vésztijszó lánggal a szemében.

— Minek is van szerelem a világon!?

Ki tudna erre megfelelni?!

Nem tudtak megfelelni a menyegző nézői sem és szánalommal suttozták:

— Szegény! Megzavarta az eszét annak a leánynak a hűtlensége!

És siettek kifelé az imaházból, nehogy még valami szerencsétlenséget okozzon az elhagyott szerelmes.

Odakint várták a menyasszonyt.

Az ime jött is az ujdonsült férj karján. Már a kocsiba akarta emelni aráját, mikor a nép között egyszerre riadalom támadt.

— Fogják meg! Ne engedjék a közelébe! Megöli . . . levitriolozza!

Az elhagyott ifju pedig törtetett a népen át az új pár felé.

De nem ért odaig. Lefogták s az új pár szerencsésen beugorhatott a kocsiba és elhajtattott.

Az ifju pedig így szólt:

— Gott über die Welt? Mit akarnak? Hiszen csak azt akartam megkérdezni attól a

hűtlentől, hogy minek is van szerelem a világon!?

De hiszen beszélhetett. Nem hitte senki, hogy nincs a kabátzsebében egy hatlövetű revolver, vagy legalább is egy félliter vitriolt tartalmazó üveg.

Pedig nem volt. S ezzel bebizonyította az elhagyott szerelmes, hogy az esküvőt azzal is meg lehetett zavarni, ha azt kérdezi az ember:

— Minek is van szerelem a világon!?

Napirend 1898. február 4-én.

Naptár: péntek, febr. 4. — Róm. kath.: Veronika. — Prot.: Veronika. — Görög-kel. (jan. 23.) Kellanen. — Zsidó: Sebat 12. — Nap kél 7 óra 8 perckor; nyugszik 4 óra 49 perckor. — Hold kél 2 óra 30 perckor délután; nyugszik 5 óra 57 perckor reggel.

Időjárás hőmérséklet 4 Celsius fok meleg; légnyomás 751. — Kilátás: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint szeles, enyhe idő, eső várható.

— (Ünnep.) A legszebb idő kedezett Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepének. A kedden uralkodott nagy szél szerdára kitombolta magát s így az enyhe időt nem zavarta semmi. Derűs, felhőtlen volt az ég és akadtak vállalkozó szellemek, a kik sárga übercihában mentek ünnepelni. A nép délelőtt a templomban volt, a hol gyertyákat szenteltek és körmenetet tartottak az ünnep alkalmából. Különösen a székesegyházban volt igen nagy a hívők járása, a hol maga Hetyey Sámuel megyés püspök végezte a gyertyaszentelési szertartást. A belvárosi templomban bucsu volt tegnap, a mely alkalomból az ünnepi szentbeszédet Bitter Illés, főgimnáziumi tanár, a jeles egyházi szónok tartotta. A tegnapi ünnepre ma Balázs napja következett, a mikor a templomokban a szentelt gyertyákkal Balázs-aldást osztottak, hogy mindennemű torokbajt s egyéb betegséget eltávolítson a Gondviselés a hívőktől. Ma már az idő borult volt és esőre hajló.

— (A pécsi polgári kaszinó második estélye.) A kaszinó által második estélyére tervezett műsor meglehetősen változatosan ment keresztül. Csaknem teljesen új számok szerepeltek, mint az eredetileg tervezettek, de ez nem szolgált hátránnyul az estélynek, legtelegb beigazolást nyert az, hogy a kaszinó estélyeinek vonzóvá tételére igen sok szíves közreműködőre számíthat. Első szám gyanánt a pécsi polgári daloskör énekelte a »Doktornál« című darabot igen jó betanulásban és nagy hatással. Ezután Végh Lajos posta és távirtda főtiszt adta elő Arany Jánosnak »Vén cigány« című költeményét, átérezve és kifejezésre juttatva a nagy költőnek ezen művébe öntött igaz és gyönyörű gondolatait. Majd Vész Albert játszott zongorán egy egyveleget Lecoqu »Nap és Hold« című operettejéből, általános tetszést aratva. Végül Bottlik Imre, Kálozy József és Notter József adták elő a »Lohengrin Kyritzben« című opera parodiát állandó jókedvben tartva a közönséget, mely hatalmas tapsokban adott kifejezést tetszésének. A műsor végeztével cigányzene mellett tánc következett, melyet jókedvűen jártak egészen három óráig. A jelen voltak névsora a következő: Bencenleitner Lajosné, Bencenleitner Sándorné, Csernics Józsefné, German Lajosné, Haksch Lajosné, Haksch Károlyné, Hoffmann Sándorné, Mihálovics Antalné, Marton Miksáné, Orf Gáspárné, Rill Lajosné, Sellmann Ferencné, Srohmayer Jánosné, Szabó Arpádné, Végh Lajosné, Verle Ferencné, Zsille Rezsőné. — Bencenleitner Irma, Brenner növ., Gies Olga, Hoffmann Nina, Haschka Rózsa (Baja), Imre Etelka, Jeszenszky Marika, Kocsák Margit, Mihálovics Mariska, Mussong Józsa, Orf növ., Podluzsányi növ., Sperl Mili, Tomának növ., Végh Margit, Verle Annus.

— (Pécs a párisi kiállításon.) A Párisban 1900-ban rendezendő nemzetközi kiállításban való részvétel végett a pécsi ke-

resk. és iparkamarában tegnap délelőtt 11 órakor értekezletet tartottak Little József elnöke alatt. Az értekezleten egyelőre csak a legáltalánosabb kérdéseket beszélték meg s az intézkedéseket arra az időre hagyták, mikor Lukács Béla, volt keresk. miniszter, a párisi nemzetközi kiállítás magyarországi kormánybiztos, el fog jönni Pécsre is, hogy a kiállításról ismertető felolvasást tartson. Az azonban már eddig is bizonyos, hogy Pécs ipara és kereskedelme a párisi kiállítás magyarországi csoportjában méltóan lesz képviselve. Már eddig vannak, kik a kiállításra jelentkezők s bár ezek száma most még csak 8—10-et tesz ki, a kamara ügybuzgó vezetőségének eljárása mellett e szám bizonyára tekintélyesen meg fog növekedni.

— (Vérmérgezésből halál.) Megrendítő halálhír járta be tegnap este a várost. Székely Róbert, a mohács-pécsi vasut főmérnökének nejeről, szül. Gaál Dorottyának haláláról szólt ez a szomorú gyászír. A fiatal, harmincéves asszony vérmérgezésnek lett az áldozata, amennyiben régebben ajka körül egy kis pattanás támadt, melyet eleintén fel sem vett, később azonban a pattanás valahogy veszedelmes mérvet öltött, vérmérgezés állt be s hiába volt minden, a fiatal asszony meghalt. Mélyen lesújtott férje, őt kedves kis gyermekkel áll árván, gyászbaborulva halotti ravatala mellett, siratva benne a legjobb nőt és szerető édes anyát. Az elhunyt fiatal asszonyt édes apja és édes anyja, valamint az Asztalos, Morgenstern, Székely, Fogl és Varga családok gyászolják. Virágzó leánykorában a színpadon is sikereket aratott az elhunyt, nővérevel Gaál Herminnel együtt, a ki Asztalos János ügyvéd neje lett, ő pedig most már gyászba borult férje oldalán találta fel a boldog hitvesi és családi kört. Temetése holnap (pénteken) délután 3 órakor lesz a Mária-utca 5 számú házból a budaikülvárosi közsirkertbe. Az engesztelő szentmisét szombaton reggel 9 órakor tartják lelkiüdvéért a belvárosi plebániatemplomban.

— (Daloskői közgyűlés.) A Pécsi Polgári Daloskör tegnap délután 3 órakor tartotta meg egyléti helyiségében évi rendes tisztújító közgyűlését, melyre szép számban jelentek meg az egyesület férfi és női működő és pártoló tagjai. Körösztös József egyesületi elnök szép szavakkal üdvözlé a jelenvöletakat. A határozatképes közgyűlést megnyitván, Krigl József I. titkár a lefolyt egyesületi év eseményeit magában foglaló terjedelmes évi jelentését olvasta fel, melyből megtudjuk, hogy az egyesület a lefolyt évben egy farsangi estélyt két nyári ünnepélyt, egy őszi dalestélyt és egy Szilveszter estélyt rendezett. A daloskör jótékony célra is közreműködött a »szigetvári szombatosok asztaltársasága« által jótékony célra rendezett estélyen és a helybeli »Önkéntes tűzoltó egyesület« által a Tettyén rendezett népnépnepélyen. A daloskör a lefolyt évben nagyon tevékenyen működött és estélyei igen látogatottak voltak, mit az egyesület nagy pénzforgalma bizonyít leginkább. A pénztári könyv szerint a bevétel volt összesen 2465 frt 24 kr. A kiadás ellenben: 2424 frt 07 kr, marad készpénz 41 frt 17 kr, bele nem számítva a külön kezelt utialapot, melynek gyarapítására a daloskör a Pécsi kölcsönsegélyző egyletnél 30 drb részvényt vásárolt melyeket egy év óta pontosan fizet. Krigl József I. titkár évi jelentésében megemlékezik a helyi sajtó jóindulatu szíves támogatásáról is, melyért ékes szavakban mond halás köszönetet. Következett ezután a választás, mely titkos szavazás ujan történt. Magválasztattak: Elnökké közfelkiállással Körösztös József, alelnökké: Kaufman Lajos, igazgató: Gantner Ágost, I. titkár: Soós István, pénztáros: Schweicer Károly, ellenőr: Budán Ferenc, levéltárnok: Kálozy József. Választmányi tagok lettek: Bottlik Imre, Horváth József, Mészáros Lajos, Schediwy Ferenc, Schwarc Károly, Vörös István. Pótagok lettek: Horváth György, Geidl

János és a pártoló tagok részéről Ruepprecht Nándor, Saághy Kálmán, Köröstyös Ferenc, Vogl N. János. Közgyűlés után Skrobait látogatták meg dalosaink a »Nádor«-ban, hol népszerű elnökük sörrel vendégelte meg őket.

— **(Öngyilkos csendőr.)** A vaiszlói csendőrök egyik közcsendőre, *Varga Balázs*, agyonlőtte magát. Vasárnap este engedélyvel egy iparosbálon vett részt, a hol a legjobb kedvvel mulatott s még ismerőseinek el is mondta, hogy régen nem mulatott olyan jól, mint most. Mikor reggel hazatért a laktanyába, még nagyon fejében volt a mámor, úgy, hogy jónak látták lefektetni. Délután, mikor kialudta magát, bement a szobájába, ott leült az íróasztal elé a székre és írni kezdett. Írása azonban kuszált és olvashatatlan; nem is több, csak pár sor. Mert, a mikor letette a tollat, magához vette szolgálati fegyverét s azt a széken ülve álla alá szorította és elsütötte. A durranásra beszaladtak hozzá. Ott ült a széken megmerevedve. A golyó a torkát szétszakította s hátul a tarkóján jött ki úgy, hogy nyomban meghalt. Az öngyilkos derék, szorgalmas fiatal ember volt; felebbvalói szerették s egyáltalán semmi oka sem volt végzetes tetteinek, melyet bizonyára mámorában, félig beszámíthatatlan állapotban követett el. Temetése tegnap volt meg óriási részvét és a megillető katonai gyász mellett; temetésén megjelent a pécsi szárnyparancsnokság részéről *Farkas Károly* csendőrfőhadnagy is.

— **(Jószivek.)** Lapunkban hívtuk fel először a jószivek figyelmét a tüzvész miatt nyomorba jutott *Keszte József*, szegény falusi napszámos nyomorgó családjára, a kik itt bent Pécsen a György-utca 17. szám alatt laknak a legnagyobb nyomorban. Felhívásunk folytán a szegény család nyomorán már is segítve van, amennyiben ujabban ismét egy kis összeg pénzt juttatott nekik a könyörületeség. Ma *Bubregh Nándorné* urnő is 1 forintot küldött a nyomorgó család számára *Rech György* rendőrkapitányhoz, a ki az adományokat szívesen eljuttatja a nyomorban levő családhoz.

— **(Műkedvelői előadás.)** A barszentlőrinci kereskedő és iparos ifjuság tegnap este fényesen sikerült műkedvelői előadást rendezett a nagyvendéglő dísztermében. Előadták a »Betyár kendője«-t, Abonyi Lajos régi jó népszínművét, melyet *Bogyó Alajos* tanított be. Már maga ez a tény is biztosította volna az előadás sikerét, mert *Bogyó* bátyánk a legjobb és legszerencsésebb kezű rendező, de a szereplők is igen jól megállták a helyüket. Különösen tetszettek *Grünwald Margit*, *Stern Lipót*, *Haag Imre*, *Wittek Róza*, *Grünwald Ferenc*, *Simonyi József*, *Márton Paula* és *Simonyiné Szily Etel*. Az előadás fővédnöke *Sey Tamás* szolgabíró volt s azon nemcsak egész Szentlőrinc intelligenciája megjelent, de Pécsről is igen sokan vettek részt. Az előadást tombola, majd táncmulatság követte, mely a reggeli órákig eltartott.

— **(A püspök a kispapoknál.)** Tegnap délben az új püspök meglátogatta a papnevelő intézetet s annak berendezése fölött meglegedését fejezte ki. A kispapokat éppen az ebédnél lepté meg, mikor az étkező helyiséget ment megsejlelni.

— **(Tűz.)** Miszla községben *Horváth Péter*, ottani lakos présháza ismeretlen okból kigyuladt és a benne levő hordókkal s egyéb gazdasági eszközökkel együtt leégett. A kár vagy 200 frtot tesz ki, a mely azonban megtérül, mert a leégett présház biztosítva volt.

— **(Égi tűnemény.)** Tegnapelőtt este érdekes égi tűneményt lehetett látni városunk felett. A hold korongját fehér világosság vette körül, azon kívül pedig valóságos szivárvány ragyogott, egész körben a hold körül. A ritkaság tűnemény este 9 óra körül volt legszebben látható s mintegy félóraig tartott.

— **(Halálozás.)** Özvegy *Fischer Sándorné* szül. *Simon Anna*, életének 77-ik évében, ma éjjel meghalt. Temetése szombaton

délután 3 órakor lesz a Mária-utca 16. szám alatti házból a budaikülvárosi temetőbe. Az engesztelő misét ugyanekkor reggel 8 órakor tartják lelkiüdvéért a belvárosi plébánia-templomban.

— **(Adomány.)** A pécsi jótékony nőegylet népkonyhája javára egy piknik rendezése 4 frtot küldött, mint a piknik tiszta jövedelmét.

— **(Új püspöki számvevő.)** *Heitey Sámuel* püspök *Jánosik Béla* kultuszminiszteri számellenőrt püspök-uradalmi számvevővé kinevezte.

— **(A kamara alakuló közgyűlése.)** A pécsi keresk. és iparkamara, mint értesülünk, alakuló közgyűlést még e hónapban megtartja. A kamarai tagválasztások ellen beadott néhány felebbezés már mind elintéztetett, úgy, hogy többé mi sem állja útját a kamarai választmány megalakulásának. Az alakuló közgyűlésen fognak a kamara elnöke és alelnökei is megválasztatni.

— **(Megszökött honvéd.)** A pécsi 19-ik honvédgyalozezred parancsnoksága jelentette tegnap a rendőrségnél, hogy az ezred 4-ik századában szolgáló *Bakó N.* közhonvéd megszökött. A szökevény honvéd napok óta nincs már a kaszárnnyában, honnan engedély nélkül távozott, hogy hová, azt nem tudják. Oka nem volt más a szökésre, mint legfeljebb az, hogy nem szerette a katonaeletet. Most a rendőrség is keresi, hogy ha kézrekerül, elvegye a szökésért büntetését.

— **(Elfogott sikkasztó.)** Megirtuk lapunk legutóbbi számában, hogy *Pucher István* cipésznek hét pár cipőjét elsikkasztotta *Csapó József* Ödön nevű megbízottja. A sikkasztót kereste e rendőrség s az úgy látszik, nem is nagyon ovakodott az elfogatástól, mert a tegnapi ünnepi sokadalom közepette ott ácsorgott a Pannónia-kávéház előtt. A káros fivére ismerte fel és egy rendőr segítségével elfogván, most a sikkasztó a börtönben ül. Az elsikkasztott cipők közül két part visszaadott, a többinek árát azonban elköltötte. Ügyét ateszik a bírósághoz.

— **(Megakadályozott családi dráma.)** *Klobik József*, a ki — mint neve is mutatja — Árvamegyéből származott le hozzánk és a műnyelven sodronyozásnak nevezett drótostótokhoz illő foglalkozást űzi, tegnap a Barátur-környék 18. szám alatti lakásán családi drámát akart rögtönözni. Késsel támadt a feleségére és négy apró gyermekére, le akarván őket gyilkolni. Majd mindent összetört a házban és a szomszédokat is megtámadta, kik felesége és gyermekei segítségére mentek. Végre egy rendőr jött a helyszínére; ez megkötözte a megvadult embert, a ki ekkor levágta magát a földre s úgy kellett kocsin bevinni a rendőrségre. Ott becsukták, hogy kijózanodjék, mert — természetesen — részeg volt s aztán kihallgatták és a többit majd a bíróság fogja vele elvégezni.

— **(Eltűntek.)** *Baranovics Benedek*, tizenkétéves iskolásfiú, szülei lakásáról tegnap reggel óta eltűnt. *Titus Ferenc*, kovácstanonc, ugyanígy tett a majszerjával; ott hagyta még tegnapelőtt este és azóta nem nézett felé se. Mindkét esetben bejelentették a szülők a fiuk eltűnését s most a rendőrség keresi őket.

— **(A rózsahégyi választás.)** *Mattyasovszky Gyula* halálával megüresedett rózsahégyi kerületben kedden volt az új választás. Két jelölt állott egymással szemben: *Angyal József* szabadelvű, *Klinka József* néppárti programmal. A tulnyomó többség *Angyal József* miniszteri tanácsosé lett.

— **(Betörés.)** *Horváth József*, magyarsórosi korcsmáros házába betörést követtek el s az éj leple alatt két zsák gabonát elvittek. A pécsi csendőrök megejtven a betörők után a nyomozást, *Kiss István* és *Csejtei Béla* csendőröknek sikerült is kinyomozni, hogy a betörést *Cinder Antal*, személyi lakos követte el. Nevezetnél az ellopott gabona egy részét meg is találták, a többiről pedig a

tettes bevallotta, hogy itt Pécsen a piacon eladta. Az esetről jelentést tettek a pécsi kir. járásbírósnak.

— **(Halálosvégű szerencsétlenség.)** *Heit József*, rácpetrei lakos János nevű fiával tönköt szállított és üres kocsival haladt a palkonyai vasuti állomásról az erdőbe. Az uton szembejött velük *Amberger Gáspár* rakkott szekérrel s lovai éppen akkor ijedtek meg egy az ut szélén dolgozó munkások által levágott faágtól, midőn a két kocsi egymás mellé ért. A megbokrosodott lovak félre-rántották a kocsit, a két fogat összeütközött s *Heit József* olyan szerencsétlenül került a kerekék, illetve a lehulló fa alá, hogy sérülései következtében, dacára az orvosi segélynek, meghalt. A vizsgálat folyik, hogy nem terhel-e valakit a szerencsétlenség miatt mulasztás vagy rosszakarat?

— **(Hivatalsszolgák farsangja.)** Az idei farsangi mulatságokból kivesszik a részület a hivatalsszolgák is. Ugyanis úgy a törvényszéki, mint a kir. táblai, a városi és vármegyei, valamint a többi állami hivatali hivatalsszolgák is folyó hó 12-én (szombaton) nagy batyubál rendeznek. *Sávell Kálmán*né, a pécsi jótékony nőegylet alelnöknője, átengedte a batyubál alkalmára a nőegylet teremt s így a mulatságot, mely igen sikerültnek ígérkezik, a nőegylet helyiségében tartják meg.

— **(A folyó év királyjárásai.)** Azokból a fényes ünnepélyességekből, amelyek a mult évi fejedelmi látogatásokat kísérték, az idén is bőségesen kijut része a békesség után áhító Európának. Meleg kézszorítások, forró csókok ismét nem fognak hiányozni, amely jelenségek tudvalevőleg a legbiztosabb zálogai az európai békének. A folyó év amint előrelátható, még sokkal mozgalmassabb lesz e tekintetben, aminek okai nagyrészt rendkívüli alkalmak. Így a dán király és a weimari nagyherceg 80. életévükbe lépnek, *Albert* szász király 70. születésnapját, *Ferenc József* ötven éves császári jubileumát éri meg, *Vilma királynőt* pedig, a hollandusok legszebb bakfisét, ez év nyarán nagykorusítják. *Vilmos* német császár a legtöbb helyütt személyesen jelenik meg, ami viszont a többi udvarokat is arra kötelezi, hogy a maguk képviselőiben a trónjuk született vagy prezumpatív örökösét küldjék. A szegény koronás fők tehát e nyáron ismét nem fognak nyugodni.

— **(Lovak a korcsmában.)** *Máy Ferenc*, kertész, a kocsijával a Buzatéren igyekezett keresztül tegnap reggel, mikor lovai valamitől megbokrosodva, elragadták a kocsit. A gazda hiába igyekezett, nem tudta a megbokrosodott lovakat megfékezni s már veszedelemtől lehetett tartani, mikor a lovak gondoltak egyet és egyenesen az »Arany ló« korcsmának tartva, annak ajtaja felé iramodtak és a kocsiíróddal akarták azt kinyitni. Persze csak az ablakja üvegét törték be, ők maguk pedig a fejüket nyujtogatván be a korcsmába, megjuhászodva álltak meg. A gazdájuknak meg kellett fizetni, ami kárt okoztak s aztán csendesén trappoltak tovább a derék lovak, mert kielégítették a kíváncsiságukat, hogy benéztek a korcsmába.

— **(Tűzek a vidéken.)** Szabolcsan január 31-én d. u. 4 órakor kigyuladt a *Bakó Ferenc* és *Bárány József* ottani lakosok közös tulajdonát képező szénával telt padlású istálló és pajta s dacára a gyors oltási kísérletnek, csupán a tűz lokalizálása volt elérhető, a mi így is szerencsének mondható, mert meglehetősen szél volt abban az időben. Mivel a vasut igen közel halad el a leégett épületek mellett, valószínűnek tartják, hogy a lokomotív kéményéből kirepült szikrától gyuladtak meg. A leégett épületek és széna körülbelül 600 forint értéket képviseltek s csak részben voltak biztosítva. — Jelentéktelenebb tüzeset fordult elő még Hásságyon Freitag Lőrincnél, hol azonban sikerült a nagyobb bajnak elejét venni.

— **(Megégett asszony.)** *Böröc Józsefné* Gálósán lámpával ment be az istállóba,

logy teheneit megnézzék. Bizonyára vigyázat-
anságból, a lámpát oly helyre állította, hol a
szalma tüzet fogott tőle s pár perc alatt lángba
borult az istálló. Mire a tüzet észrevették, már
eloltani nem lehetett, sőt Böröcnet is haszta-
lan igyekeztek a tüzből kimenteni. A szegény
asszony teheneivel együtt bentégett az istálló-
ban s onnan csak másnap reggel kerítették
elő a romok közül szénné égett holttestét.

— **(Ajándék a tanítónők egy-
letének.)** Várady Ferenc megajándékozta
a »Pécs-vidéki tanítónők egyesületét« a »Ba-
ranyamegye multja és jelene« című könyvé-
vel, amiért az egyesület ez uton is köszönet-
et mond. Vajha sokan követnék a tanítói kör
iránt érdeklődő lelkes adományozó példáját.

— **(Névmagyarosítások.)** Weizen-
feld Fülöp, pécsi illetőségű, ugyanitt lakos,
vezetéknevét Buzásra, — Morávek Gábor,
szegvárdi kir. ügyészégi irodavezető pedig
Mátraira változtatta vezetéknevét belügyminisz-
teri engedéllyel.

— **(Ellopott óra.)** Ily cím alatt meg-
irtuk legutóbbi számunkban, hogy Hammer
Vendel kovácslegénynek az óráját ellopták. Az
óratolvaj után a nyomozás megindulván, már
annyi eddig is konstatáltatott, hogy az órát
abban a kis vendéglőben, hol a káros mulatott,
lopta el a zsebéből egy fiatal munkás. A káros
maga is észrevette nyomban, hogy órája eltűnt,
de gyanuját az illető munkás kereken vissza-
utasította. Most a további vizsgálat feladata
kideríteni, hogy valóban a gyanuba vett egyén-e
az óratolvaj?

— **(Uj vonat.)** A kaposvár-fonyodi
vasuton nemsokára már a harmadik vonat
is közlekedni fog. Tudvalevő, hogy a keres-
kedelmi miniszterhez kérvényt intéztek egy
harmadik vonat rendszeresítése iránt, mely a
kaposvári-fonyodi vasuton nyáron közleked-
nék s a balatoni fürdők látogatását távolabbi
vidék lakosságának is lehetővé tenné. A ke-
reskedelmi miniszter már válaszolt a kére-
lemre, melyben igéri, hogy ha pénzügyi és
forgalmi tekintetek nem akadályozzák, a har-
madik vonat közlekedését el fogja rendelni.

— **(Elfáradt express-vonat.)** A
rendes időben érkezett a kaposvári állomásra
a napokban a fiemei express-vonat. Pár perc-
nyi tartózkodás után azonban nem lehetett
megindítani, a gép elfáradt, nem ment tovább,
hanem gőzét a kéményen szuszogta ki. Végre
is a vasuti töltéshez földet szállító vonat ma-
sinját avanszíroztatták s a gyorsvonat elé
fogták be egész Dombóvárig, hol a vonatot
már készen várta egy megfelelő gép. De azért
a gyorsvonat jelentékeny késéssel tette meg
utját Budapestig.

— **(Hamisító urasági inas.)** Win-
terwerber György inas egy uriháznál, s így
bizony sokszor volt alkalma, hogy az egyes
kereskedésekben megismertesse magát. Az
ismeretséget aztán arra használta fel, hogy
olyankor is vásárolt, mikor nem kapott rá
megbízást s egész csomó megrendelést hamis-
ított az urasága számlájára és az árukat
eladván, az így nyert pénzből jól élt. Most ki-
derült a turpissága, a mit maga is érzett és
megszökött a büntetés elől. Egyelőre keresik.

— **(Sikkasztók figyelmébe.)** Egy
berlini statisztikus kiszámolta, hogy hova szö-
kik a legtöbb sikkasztó és csaló. E statisztika
szerint a hűtlen sáfárok 85 százaléka még
mindig a szabad Amerikába szökök, leginkább
az egyesült Államokba; kevesebben keresik föl
Dél-Amerikát, még kevesebben Ausztráliát.
A sikkasztók megmaradó 15 percentje meg-
oszlik kétharmad részben a Kelet és egy har-
madrészben a világ többi tája közt. Érdekes
a szökevényeknek nemzetiségük szerint való
osztályozása. Így a németek leginkább a mi
szép hazánkat, Magyarországot boldogítják, a
franciák és belgák majdnem mind Dél-Német
országba szököknek, az angolok Amerikába, az
oroszok s egyéb éjszakvidéki sikkasztók Fran-

ciaországba és Spanyolországba. Viszont a
szerb, bolgár és török enyveskezű pénzkeze-
lők majdnem mind Bécsbe és Budapestre vándorol-
nak. Legtöbb sikkasztó — sajnos! —
Magyarországból és Németországból kerül, az-
tán jön Anglia, Oroszország, Francia- és
Olaszország.

— **(A pécsi felső kereskedelmi
iskola)** ifjúságának f. hó 9-én tartandó tánc-
vigalommal egybekötött hangversenyének ren-
dező bizottsága tudomására hozza a közön-
ségnek, hogy azok, kik meghívót kaptak,
jegyeket előre özv. Tausz Vilmosnál és Wei-
dinger N. utóda Domján I.-nál válthatnak.

— **(Foltok a napban.)** A nap, melyet
az elmúlt évben igen kevés folt lepelt el,
most rohamosan közeledik ismét a folt-maxi-
mum felé. Ismeretes, hogy 11²/₃ éven belől
a nap foltjai egy periodust képeznek, melyben
folt-maximum és minimum van. Legutóljára
1893-ban mutatott a nap számos foltot és
ennek befolyása volt a földmágnességi visz-
zonyokra is. Jelenleg a nap tevékenysége nőt-
tön-nő és a foltok száma is napról-napra gya-
rapodik; a következő maximumot 1904-re
várják. A korona, a napkorongját körülvevő
fehérszínű dicsfény intenzitása is nagyobb,
mint tavaly volt és ezt az Indiában állomá-
sozott megfigyelők is tapasztalták az utolsó
napfogyatkozás alatt.

— **(A pécsi vasuti műhely mun-
kásainak táncvigalma.)** A vidgató tánc-
termében egészen vasutias jellegű mulatságot
rendeztek a vasuti műhelyben alkalmazottak,
ügyesen állítva fel a pódiumon egy lokomoti-
v utánzatot, mely természetesen nem vasból
volt, csupán a két vörös lámpa a két oldalán
volt teljesen igazi, a melyeket ragyogóan ki-
tiszítottak a kedd esti mulatságra. Még a
bakter sem hiányzott, az is ott állott nagy
téli bundában a lokomotiv mellett, de persze
nem élvén, nem is irigyelhetette a teremben
táncoló jó kedvét. A táncrend is teljesen
vasuti jellegű volt, a mennyiben az egész
egy kis menetrend gyanánt volt fogalmazva s
nem hiányzott a végéről a trefás üzletszabály-
zat sem, a mely a mulatságon esetleg elő-
fordulandó szívbéli sérülésekre vonatkozólag
adott trefás tanácsokat. Közönsége igen szép
számmal volt a mulatságnak és olyan otthoni-
an, vigan töltötték az időt, hogy nem
csoda, ha csak a reggeli szürkület beköszön-
tésekor hagyták abba a táncot. A mulatságon
megjelentek névsora a következő: Aut Ká-
rolyné, Andrásoviczné, Besseney Károlyné, Dol-
linger Lajosné, Edenhoffer Mihályné, Fischerné,
Farkas Györgyné, Flikker Ignácné, Gerényiné,
Gaálné, Guth Jánosné, Holvayné, Hauckné,
Ivanoviczné, Kubicek Nandorné, Kozmanné,
Kopacsekné, Keiser Jánosné, Keiser Károlyné,
Kék Mihályné, Koncsicska Lipótné, Lauberné,
Lohr Györgyné, Lunyacsékné, Mátyás Kálmánné,
Magenheimné, Merg Ferencné, Ofris Istvánné,
Petrovics Vilmosné, Pogány Ádámné, Rác Józ-
sefné, Ridelmayer Jánosné (Szigetvár), Ren-
decki Józsefné, Reinis Józsefné, Szünstein
Ádámné, Szabó Sándorné, Sovakoviczné, Sós
Józsefné, Szönyegné, Sifrik Ignácné, Tabako
Károlyné, Vaticsékné, Veintrautné, Vargáné, Vö-
rös Istvánné, Valter Ignácné, Andrásovic Terka,
Baranyai Mariska, Denk Mária, Edenhoffer
Mariska, Fonel Anna, Fischer Teréz, Fischer
Józsa, Gerzso Etelka, Hauk Teréz, Holvay
Ilona, Herr Teréz, Horváth Anna, Kubicek
Riza, Kovács Juliska, Kovarik Gizella, Kusz-
ter Juliska, Kupi Katalin, Kovács Mária, Ka-
patek Mária, Lukács Mariska, Lok Róza, Lusz-
ter Margit, Krautsek Etelka, Milkovics Teréz,
Merc Anna, Magenheim Anna, Reinis Julia,
Ridelmayer Mariska (Szigetvár), Ritter Anna,
Schirbe Ernestsin, Sós Irma, Sós Margit, Sver-
kovics Anna, Sulteis Katalin és Elza, Sul-
teics Margit, Tót Mariska, Timonovics Mária,
Vanis Éva, Vatics Katalin. Felülfizettek: Si-
pöcz István 10 frt, Engel Adolf és fia, dr.
Ludvigh Ferenc, Zeis felügyelő, Hankó Gyula,
Göbl Kálmán, Zaráy Károly 5—5 frt, Reichl

Károly, Dischka Győző, Pogány Ármin, Vo-
lesky Károly 3—3 frt, Schwáb János 2 frt
50 kr., Gombarovics Lajos, Zsiga László, Dol-
linder Lajos, Alt és Böhm, Gadó Ignác, Jus-
tus Miksa, Jankovics Hugó, Schwarc Péter
2—2 frt, Hegedüs József, Bene Jenő, Hirci
Ferenc 1.50—1.50 frt, ifj. Kindl József 1 frt
20 kr., Özv. Pintérné, Podluzsányi Attila,
Kaffka Károly 1—1 frt, Eisner Dóci 80 kr.,
N. N., Péter József, N. N. és N. N. 20 kr.
Természetesen ily pártolás mellett az anyagi
siker is meg volt és szép gyászlobogót ve-
hetnek maguknak a műhelymunkások, mely
alatt a gyászszertartásokon testületileg meg-
jelenhetnek.

— **(Találtatott)** a színházban a teg-
nap esti előadás után egy karperec. Igazolt
tulajdonosa átveheti a rendőrbiztosi hivatalban.

Vidéki hátralekosainkat tisztelettel kér-
jük, szíveskedjenek hátralekaikat mielőbb
beküldeni.

Művészet, irodalom.

○ **Virágcsata.** Szűk családi körben ke-
rült színre kedden este Verő Györgynek ez a
korra nézve legfiatalabb, de értékre nézve leg-
silányabb színpadit terméke, s a habitük és
jóismerősök nem igen bánták, hogy az előadá-
son meglátszott, hogy a darabot csak úgy
előrántották. Volt jókedv és kedélyesség, a
mennyi csak kellett. *Ligeti* Marit tisztelői egy
szép virágkosárral lepték meg, a ki szépen is
énekel és verével játszott. *Andorffy* nemcsak
játszott — a tőle megszokott nagy sikerrel —
de rendezkedett is: hol a sugót figyelmeztette
a botjával, hol a zajongó karhölgyekre szólt
rá, hol pedig a kulissák mögött elálmósodott
kellékesre döngette meg a színpalakat. Igaz,
hogy a konfetti és virágcsata elmaradt, node
megismételtette a közönség *Réthy* Lina és *Delli*
Lajos csinos *Paprika* Jancsi-duettjét, a mi az
egyedüli dicséretreméltó szám ugy a darabban,
mint volt az előadásban is. Különbösen pergett
minden, mint a karikacsapás s az utolsó szín-
ben *Andorffy* meglegedetten konstatálhatta a
zsebóráján, hogy féltízre szépen lemorzsolta
az előadást. (→)

○ **»A betyár szerelme«** című paraszt
dráma jelent meg Mangold Gusztáv szövegére
Ivánfy (Greizinger) Ivántól Klökner Ede
budapesti zeneműkiadó kiadásában. Egy hatá-
sos népballada tele drámai hatással s megrázó
közvetlenséggel. A minden ízében magyaros
compositio Kiss Mihálynak, a népszínház jeles
művészeinek van ajánlva, ki azt legközelebb
betét gyanánt fogja énekelni egyik népszínmű-
ben. Ára 80 kr.

Ugyancsak Klökner Ede kiadásában je-
lent meg a népszerű tánczene componista
Yvon Ch. »Leányálom« című keringő inter-
mezzója, mely forma s dallamszövése tekinte-
tében méltó társa az annyira felkapott *Gil-
let-féle »Loin du Ball«*-nak. Ára 90 kr.

○ **1848.** Jókai Bródy, Rákosi 1848-
ának VIII-ik és IX-ik füzetét kaptuk meg
most. A most megjelent füzet gazdag tartal-
mából különösen a Doblhoff arcképéhez irt
szöveget, a második bécsi forradalom rövid
áttekintését, a Ferenc-József, Görgei-cikket, s
a trónváltozásról szóló sorokat emeljük ki. —
A képek közül igen sikerült rajzra és repro-
dukcióna egyaránt »A világszellem« és »Dobl
úr« című kép, Róth és Philippovich feyver-
letétele Ozoránál, mely az Országos képtárban
levő egykori aquarell után készült: kiemeljük
még Bitzó rajzát az Oláhokról, Szinnyei Pál
»Előrsét« — ehez maga Jókai írta a szöve-
get, de őt mi csak nem dicsérhetjük meg! —
»Jellachich táborá«-t Schwechatnál, Görgeinek
1849-ből való képét, melyet Gyulai Pál enge-
dett át a vállalatnak, s végül az osztrák ka-

tonaság egyenruházatát mutató képeket, melyek Dr Allemand J. egykoru rajzai után reprodukáltak. A 9-ik füzetben I. Ferenc József arcképe (Eybl rajza után 1849) s a tót köldöttség Ferenc József főherceg előtt a legszebbek. A 2. füzet méltó folytatása az előbbieknél, s alig várjuk a világ e legszebb könyvének folytatását. A munka Révay Testvések Irod. Int. Részvénytársaság kiadásában jelenik meg. Kapható minden könyvkereskedésben. Egy füzet ára 30 kr. Az egész mű 9 frt.

Törvénykezés.

§ **Felső bírósági ítélethiédetek.** Jónás Antal cigány előtt ma hirdették ki a kuriai ítéletet. Annak idején 8 évi fegyházzal büntette a pécsi kir. törvényszék, meri egy izben feleségét úgy elverte, hogy annak bordái, dereka eltörték s az ablakon ugrott ki dühöngő férje elől, a ki még azután is csizmaival összerugdosta, taposta. A kir. tábla helyben hagyta az első bírósági ítéletet, azonban a curia 12 évre emelte fel büntetését, melynek foganatosítása végett átadatott az ügyészségnek. Ugyancsak ma hirdették ki a helybenhagyó táblai ítéletet *Osvald Kacs* János többször büntetett tolvaj előtt is, kire másfél évi börtön várakozik, a melyen kívül még előző ítéletek alapján is van leülni valója.

§ **A pécsi törvényszék tevékenysége.** Már folyó évi 2-ik számunkban közöltük a pécsi kir. bíróságokhoz a múlt évben beérkezett beadványok számát; ezuttal a pécsi kir. törvényszék múlt évi tevékenységéről is beszámolhatunk. Befejezést nyert ott a múlt évben 361 rendes per, 42 csődügy, 51 örökösödési ügy, 1131 váltó és kereskedelmi per és ügy, 127 cégbejegyzés és kitörles, 15 urbéri és rokon ügy, 542 büntügyi vizsgálat, 868 bűnvádi per, 210 vétségi ügy 2-od fokban, 205 egyéb büntető ügy, 8 telekkönyvi per, 16555 telekkönyvi ügy, 415 pénzügyi kihágási ügy, 4 sajtóügy, 490 sommás felebvezés, 142 felülvizsgálat és 44 felfolyamodás. Folyamatban maradt 1897. év végén 691 rendes per (ezek közül a pertárban van 188, bizonyítás alatt 361, előadók kezén 6, szünetel 136.), 42 csődügy, 6 örökösödési ügy, 51 váltó és kereskedelmi per, 25 urbéri és rokon ügy, 105 büntügyi vizsgálat, 122 bűnvádi per, 387 telekkönyvi ügy, 12 sajtóügy, 168 sommás felebvezés és 5 felülvizsgálat.

§ **Pettkót elítélték.** *Pettkó* László, a sikkasztó belügyminiszteri titkár felett, kedden későn este hozott ítéletet a budapesti kir. törvényszék és elítélte két rendbeli sikkasztás és négy rendbeli közokirathamisítás miatt négy és fél évi fegyházra. Az elítélt, úgy védője, *Eötvös* Károly felebvezett az ítélet ellen; de felebvezett a vádlott terhére a kir. ügyész is.

T a n ü g y.

)(**A pécsi honvédhadapródiskola.** A jövő tanévben megnyílik a pécsi honvédhadapródiskola, melybe 100 növendéket vesznek fel. Az évi tandíj a honvédhadapródiskolákban a tényleges és nyugállományu katonai gyermekek részére 12 frt, a tartalékos tisztek, államhivatalnokok gyermekei részére 80 frt, minden más állampolgár fia részére 150 frt, amelyhez még 50 frt zsebpénz járul. Félfizetéses vagy egészen tandíjmentes helyek a honvédhadapródiskolában nincsenek; vannak azonban magán alapítványi helyek, amelyekre felvett ifjak az alapítvány költségén neveltetnek. A honvédhadapródiskolák tudományos tekintetben — mint a honvéd főreáliskolák — a hazai főreáliskolákkal szintén egy színvonalon állanak, itt azonban a tudományos oktatóssal párhuzamosan már katonai szakanyagot is adnak elő, valamivel szűkebb terjedelemben, mint a Ludovika Akadémián. A hadapród iskolát végzett növendékek osztály-

rangjuk és az állományviszonyok szerint mint hadapródtiszthelyettesek, esetleg mint kadapródtizedesek lépnek ki a honvédséghez vagy a közöshadsereghez és átlag két évi szolgálat után hadnagyokká lépnek elő. Ezeknek a tiszteknek további előléptetése teljesen azonos a Ludovika Akadémiából kilépett tisztek előléptetésével, amennyiben a különböző iskolákból származó tisztek között semmi különbség nem tétetik. A hadiiskola a hadapródiskolákból kikerült tisztek részére is nyitva áll s a tapasztalat azt mutatja, hogy a hadapródiskolák kiváló tehetségű elemei nagyobb nehézség nélkül elfoglalják a vezérkarban őket megillető helyeket s minthogy a hadapródi rendfokozatban töltött idő a rövidebb tanidővel kiegyenlítődik, ugyanazon életkorban érik el a katonai hierarchia különböző fokait, mint a Ludovika Akadémiából kikerült tisztársak.

Közgazdaság.

□ **A dohánybevételek.** A még mindig folyamatban levő dohánybevételek eddigi adatai azt bizonyítják, hogy az 1897. évi dohánytermés az ország nagy részében meglehetősen sikerült. A bevételeknél fizetett általános átlagár a legutóbbi bevételek kimutatás szerint igen kedvező volt. Így például a barcsi bevételek hivatalnál 15 frt 23 krt, a faddinál pedig 14 frt 38 krt fizettek a dohány mmázsáért.

□ **Egy évi széntermelés.** Magyarország múlt évi széntermeléséről most jelent meg a kimutatás. E kimutatásban a minket érdeklő következő érdekes dolgokat olvassuk: a Dunagözhajós Társulat pécsi bányái a múlt évben 6.300.000 mmázsa fekete kőszént termeltek, míg 1896-ban csak 6 millió volt a termelés. Kisebb bányák Tolnamegyében és Baranyában 1.600.000 mmázsa szenet termeltek, míg 1896-ban csak 1.200.000 mmázsa volt a termelési hozam.

□ **Óvintézkedések az állatszállításnál.** A földművelési miniszter értesítette a közlekedési vállalatokat, hogy a vasuti marharakodó állomásokhoz kirendelt szakértők a budapesti marhavásárra csupán olyan szarvasmarhának, juhoknak és kecskének berakását engedélyezhetik, illetve e szerint a vasuti közegek a budapesti marhavásárra csakis olyan szarvasmarhát, juhot kecskét vehetnek föl, melyek marhaleveleivel a helyből vagy a szomszédos közlekedési helyekből való származás, illetve eladás, kétségtelenül igazolható s a budapesti marhavásárra is csupán olyan állatok bocsáthatók be, melyeknél ez a követelmény tényleg betartott.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése február hó 3-án. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A belügyi tárca budgetjének folytatólagos tárgyalása volt ma is a napirenden.

Sima Ferenc kérde, hogy van-e tudomása a belügyminiszternek egy budapesti rendőrtiszt ellen egy röpiratban emelt súlyos vádakról?

Percel Dezső belügyminiszter feleli, hogy igenis tudja a dolgot. *Bércy* Béla rkapitány fegyelmet vizsgálatot kért önmaga ellen s a miniszter helyet is ad neki, de kijelenti, hogy a röpirat szerzője kétes, vizsgálat alatt álló egyén.

A belügyminiszter felelt *Pichler* Győző tegnapielőtti vádjaira is, a miket a rendőrség ellen folhozott. Többek közt tagadja, hogy a rendőrség két kis leányt az iskolából vitt volna el kihallgatás végett; az iskolaszék megkeresésére hazuról vitték el őket.

Pichler Győző most is állítja, hogy a detektívek az iskolába mentek.

Percel Dezső: Nem igaz, az akták mást bizonyítanak!

Pichler: Az akták hivatalosan hazudnak.

E kis eszmecsere után folytatták a vitát, a melyet háromnegyed kettőkor abba hagytak.

Gullner Gyula ugyanis sürgős interpellációt terjesztett elő *Lukács* László pénzügyminiszterhez egy dohánybevételek tisztviselési ügyében.

Az interpelláció meghallgatása után az ülés véget ért.

T Á V I R A T O K.

— **Fegyelmi Bércy ellen.**

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A budapesti államrendőrség kommunikében tudatja, hogy *Bércy* Béla redőrkapitány fegyelmet kért maga ellen. A fegyelmi elrendeltetett. *Bércy*t egy röpiratban súlyos vádakkal illeti *Kovács* F. Sándor, a kit egy zsarolási ügyből kifolyólag *Bércy* a múlt hetekben letartóztatott. E röpirat tette szükségessé a fegyelmi vizsgálatot.

— **Égő világitótorony.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Liverpool közelében egy tengeri világitó torony az orkán következtében tüzet fogott. A lángoknak három emberélet esett áldozatul.

— **A rózsahegyi választás utójátéka.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A rózsahegyi képviselőválasztás eredményére a lizskafalvai vendéglőben a néppártiak zugolódni kezdtek. Hangosan kifakadtak és rendetlenkedtek. Az őrségre kirendelt csendőrség közbelépett, mire a nép a csendőrökre rohant. Ezeknek löni kellett s két ember súlyosan megsebesült, kettő meghalt. Egy golyó az ablakon át egy másik vendéglő tulajdonosának lakásába hatolt és *Weil* Aranka nevelőnőt halálra sebesítette, a ki estére sebeibe belehalt.

— **Párisi szenzáció.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Párisból azt a szenzációs hírt jelentik, hogy *Picquard* ezredest, ki a *Walsin-Esterházy* perben a főtanu volt, egyhangulag a hadseregből való kirekesztésre ítélték.

— **Uj Kisfaludysta.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Kisfaludy-társaság tegnap heves küzdelem után *Bárony* Istvánt választotta meg rendes tagjának, más nyolc jelölttel szemben.

— **Zavargó diákok** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A bécsi egyetem rektorátusa hirdetményben rendelkezett, hogy a hallgatók mai zavargása miatt az előadások az egyetemen folyó hó 10-ig szüneteljenek. A vétkezők ellen szigorú eljárást indítanak. Prágában a német főiskolákban a hallgatók sztrájkolnak. Nem jelentek meg az előadásokon s így az előadások ott is szünetelnek.

— **Kvóta-tárgyalások.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A legutóbbi miniszteri tanácskozások alatt Bécsben a két kormány között valóságos közvetett kvóta-tárgyalás volt. Adóstatistikai és más alapokból mindkét félre nézve elfogadható kvótaarányt iparkodtak megállapítani. Megegyezéshez nem juthattak ugyan, de *Lukács* László pénzügyminiszter a tegnapi magyar minisztertanácsban bejelentette az eredményeket s konstatáltatott, hogy a két kormány közt nincs már oly áthidalhatatlan ellentét, mint a Badeni-kabinetnél volt.

— **Megfenyegetett szultán.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A »Frankfurter Zeitung«-nak sürgönyzik Konstantinápolyból, hogy *Makszinov* az orosz nagykövetség első dragománja, tegnap átadta a Jildiskioszkban az orosz kormány második választ György görög hercegnek krétai kormányzó jelöltsége tárgyában. A válasz oly végtelenül rideg és kategorikus, hogy *Szinovjev* nagykövet eleinte át sem akarta adni s Pétervárra telegrafált, hogy újabb utasításokat küldjenek neki. Erre azt az utasítást kapta, hogy a választ haladéktalanul adja át a szultánnak. *Murawiew* gróf a jegyzékben azt mondja, hogy a cárnak megmásíthatatlan akarata, hogy György herceg Kréta főkormányzója legyen. Jusson eszébe a szultánnak az a végtelen jóindulat, melylyel a cár ismételt a legnagyobb veszedelem pillanatában vele szemben viseltett. Vigyázzon, hogy ezt a jóakaratot ne tegye kockára azzal, hogy a halaszthatatlan politikai követelményeknek ellenálljon.

Szerkesztői üzenetek.

Hitelintézet, Pécs. A tévesen szerkesztőségünkhöz címzett üzleti mérleget s nyereség és veszteség számlát átadtuk a kiadóhivatalnak; méltóztassék a közlés iránt azzal érintkezésbe lépni.

KIR. TÁBLAI ÉRTESEITŐ.

1898. évi jan. hó 31-én s a köv. napokon elintézett ügyek.

(Rövidítések magyarázata: **hh.** = helyben hagyva, **mv.** = megváltoztatva, **rmv.** = részben megváltoztatva, **fo.** = feloldva, **rend.** = rendkívényileg vissza, **ms.** = megsemmisítve, **rms.** = részben megsemmisítve, **vu.** = visszautasítva, **hna.** = hely nem adatott.)

I. polgári tanács.

Előadó: *Pilch Antal.*

- V. 103. Özv. Kovács Györgyné s t. — Cseh János öröks. — hh.
181. Koleszárits János s t. — Dollinger János s t. ing. tjog. — mv.

Előadó: *Töttössy Béla.*

- V. 12. Heckmann Jakab — Forster Erzse házas. felb. — fo.
17. Kusz János — Gombos Lidia » « — mv.
106. Vörös István — Kis Pál Teréz » » — rmv.

Előadó: *Dr. Daempff Sándor.*

- V. 3236. Vb. Köszler Jakab csődügye. — ms.
3278. Krausz Jakab — Propper Mór s n. 100 ft. — hh.
3354. Boffy Lajos — Svastics Benő s t. 552 ft. 62 kr. — hh.
87. Dr. Tersánszky Gyula — Tuboly Viktor panasz. — hh.

Előadó: *Kaufmann Nándor.*

- V. 65. Schuth Vilmos — Berger Vilhelmina s t. 2263 ft. 14 kr. — hh.
85. Glavák Tamás s t. — Horváth Mari s t. 195 forint. — hh.
99. Zsolnay Erzsébet — ifj. Biró József 1000 ft. — hh.

II. polgári tanács.

Előadó: *Rökk Gyula.*

- V. 104. Nagy Teréz — Bécsi János s t. szerződ. érvényt. — hh.
123. Bellosits András — özv. Turbéli Andrásné s t. öröks. — rend.
153. Bodics József — Bodics Ferenc s t. ing. tjog. — hh.

Előadó: *Graff Károly.*

- III. 107. Greiner Sámuel — Gáti Tóth Lőrinc s t. tjog. — rend.
108. Mészáros János — Mészáros Juli felszám. — hh.
136. Halász Boldizsár s n. — Halász Victor s t. tjog. bek. — mv.
137. Farkas József s n. — Horváth Janka tjog. — rend.
155. Darabos Nagy Judit tkv. ügy. — hh.
182. Tabak György s t. — Tabak Katalin s t. tjog. — hh.

183. Amrein György — Hoffmann Terézia zjog. előj. — hh.
193. Bajai takptár — Jusztin Katalin zjog. bek. — rend.
194. Wolf Ábrahám és fia — Bosnyák Ilia zjog. bek. — rend.
208. Bro Harkányi Károly — Büchler József végr. — fo.
216. Dr. Spányi Leó — Berger Sámuel s n. » — rhh., rvu.
223. Zsolnay Vilmos — Löwentheil Márk s n. felszám. — fo.

Előadó: *Zsabokrszky Ferenc.*

- III. 157. Nagykanizsai takptár — Ruzsics György végr. — hh.
158. Lisziák Ferenc — Jalsovin Ignác » — hh.
195. Dárdai takptár s t. — Mark János s t. » — fo.
196. Dr. Kántz Adolf — Markovits István s n. » — mv.
226. Jakopcsics Teréz — Pergár István » — rend.
230. Stárk Sándor s t. — Hollósy Mihály » — fo.
232. Grossmann és Rauschenbach cég — Gécz István végr. — rend.

Előadó: *Holics Gyula.*

- V. 66. Kaufer Jakab — Dechert Illés 525 ft. — hh.
83. Zalamegye ösz. gyámpénztára — Hermann Vendel s t. 744 ft. 78 kr. — rmv.
95. Lengl Ádámné — özv. Lengl Péterné tjog. tör. — hh.
127. Meretz Mihály — Róth Katalin válóper. — hh.

Büntető tanács.

Előadó: *Babics Mihály.*

- V. 60. Berda István s t. gyilk. — rmv.
200. Makovecz Márton lopás. — hh.
216. Rosendorn Jenő család, lopás stb. — hh.
251. Pandur Demeter halált ok. t. sért. — hh.
227. Id. Bandl János s t. halált ok. t. sért. — hh.
III. 177. Friss Pál anyakönyvi kih. — mv.
180. Tóth Károly » » — hh.
183. Fannyi Antal » » — fo.
217. Német Györgyné anyakönyvi kih. — hh.

Előadó: *Bocz Alajos.*

- V. 152. Löwenstein Sándor s t. becs. sért. — vu.
174. Mudig András s t. » » — mv.
175. Lámácz István k. t. sért. — vu.
176. Ifj. Vincze Sándor k. t. sért. — hh.
228. Schmidt Jánosné emberölés. — hh.
250. Borzs Ferenc s t. becs. sért. — vu.
260. Brinner Ferenc lopás. — rmv.
III. 210. Siller István » » — rmv.
229. Jakab Ferenc szem. szab. sért. — ms.
230. Keller Pál ing. rong. — mv.
232. Tóth József s t. k. tsért. stb. — rmv.
233. Modrovics István s t. m. lak. sért. — hh.
245. Rozmár Mihályné s t. lopás. — mv.
246. Szabó Imre s t. » » — hh.
262. Krausz József k. tsért. — rend.
272. Weintraut Jánosné tul. ell. kih. — hh.

Előadó: *Cziglányi Béla.*

- V. 205. Mihovecz Ferenc szánd. emb. ölés. — hh.
206. Ifj. Körösi Lajos » » — hh.
243. Baksay Gyula s t. szemérem ell. erősz. — ms.
248. Özv. Sándor Mártonné gyujt. — hh.
249. Horváth Győri József lopás. — rmv.

Előadó: *Angyal Pál.*

- V. 202. Sárközi Farkas s t. org. stb. — hh.
204. Kis Hagyan Sándor emberölés. — hh.
215. Jenei István s t. hat. ell. erősz. stb. — rmv.
252. Magyar Ferenc rágalm. — mv.
253. Kuti István suly. tsért. — rmv.
III. 254. Nádi Jánosné hat. ell. erősz. — rmv.
209. Nagy Solyom József rágalm. — rmv.
218. Kis Mester József s t. hat. ell. erősz. stb. — rmv.

Előadó: *Nábrácky Lajos.*

- V. 203. Szalavári György suly. tsért. — hh.
250. Bertalan János ham. tan. — hh.
258. Horváth Kázmér suly. tsért. — hh.
III. 182. Jambrovics Mihály lopás. — hh.
207. Banicz Vendel suly. tsért. — hh.
208. Kordik Ádám » » — hh.
231. Balog Józsefné lopás. — hh.
234. Battyáni Cili » » — hh.
285. Enzminger Jakab közcsend. ell. kih. — hh.
291. Horváth Imre s t. suly. tsért. — rmv.

Elintézésre kitűzött ügyek.

Bejelentések 1898. évi február hó 7. s köv. napjaira.

I. Polgári tanács.

Előadó: *Pilch Antal.*

- III. 173. Tollas Juli — Tollas Margit 160 ft.
217. Báltaszéken elhalt Schule Konrad hagy. ügye.
231. Czvetnics István — Horváth Verona végr.

243. Gadácsi Rozália s t. — özv. Gadácsi Jánosné öröks.
244. Tormáson elhalt Kopasz János hagy. ügye.
256. Tamás János — Soos István végr.
267. Horváth Jenő — Schiller Mihály végr.
276. Szita József — özv. Szalay Mihályné végr.
289. Bécsben elhalt Jáhn Teréz hagy. ügye.
290. Dunaföldváron elhalt Manyai (Koller) Iván hagy. ügye.

Előadó: *Töttössy Béla.*

- V. 172. Novák György s t. — Novák István s t. ing. tjog.
180. Kucsancsanin Kosta — Viljanác Katalin végr. mszünt.

Előadó: *Dr. Daempff Sándor.*

- V. 96. özv. Krisztanits Antalné — Szieberth Nándor kiel. végr.
130. » » » » » » jogorvoslat.
98. Kemény B. és fiai — vb. Deutsch Gábor vissza köv.
192. Mautner Albert s t. — Kaufmann I. S. végr. mszünt.

Előadó: *Kaufmann Nándor.*

- V. 100. Zsolnai Erzsébet — ifj. Biró József 500 ft.
122. Vulyák Mihályné — Czmer Dóra s t. ing. tjog.
152. Weinberger Imre — Bischitz Salamon és fia cég 1203 ft. 50 kr.

II. Polgári tanács.

Előadó: *Rökk Gyula.*

- V. 170. Bosnyák Pávó — Bosnyák Zsifkó s t. ing. tjog.
178. id. Tóth Ferenc s n. — Kárász Mihály s n. ing. tjog.
190. Reindl Konrad s t. — Kleb Sebestyén s t. ing. birt.
191. Reindl Konrad s t. — Kleb Sebestyén s t. ing. birt.

Előadó: *Graff Károly.*

- V. 214. Velis László — Pulai György visz. végr.
III. 224. Biró Mihály — Varga Bódi József perfelj.
225. Höffler testvérek — Bruker Hermann zjog. előj.
236. Gyuró József s t. — ing. megoszt. s tjog. bek.
255. Wochner József s n. — Wochner Mátyás s n. szolg. és tjog.
257. Gabrini Jakab — Volk György s n. zjog. bek.
274. Kis Katalin — Kiss József s n. tjog.
277. M. kir. állam kincstár — Kovács István s n. zjog. bek.
278. Varga József tjog. bek.
279. Szabó Pál s t. — Varga József tjog. bek.
281. Hirschler és Fehér cég — Kovács Imre végr.
282. Hergert Lajos — Stranczinger Anna zjog. bek.
291. Simon István — Gábor István s n. végr.

Előadó: *Zsabokrszky Ferenc.*

- V. 265. Major József — Horváth Mihály s n. ing. teherm.
III. 237. Engel József fia cég — Varga Antal s n. végr.
242. Engel József fia cég — Varga Antal s n. végr.
238. Nagyszabeni földhitelintézet — Obetkó Zsigmond s t. végr.
258. Kovács Sándor s t. — Szrimác Mátia végr.
259. Dr. Kantz Adolf — Jónás Józsefné » »
260. özv. Balog Györgyné s t. — Balog György s t. tjog.
275. Kozma József s t. — néh. Lovrics György örök. végr.
288. Somogy megyei takptár — gróf Festetich Andor végr.

Előadó: *Holics Gyula.*

- V. 129. Torkovits Mátyás — Torkovits Mátyásné közszerz. kiad.
134. Müller Erzsébet — Gézinger Henrik válóper.
169. Schmidt Konrad — Schmidt Simon holtta nyilv.

Büntető tanács.

Előadó: *Babics Mihály.*

- V. 289. Lebl Konrádné hamis vád.
325. Grabovecz (Kohol) József magánlak sért.
348. Borbély István gyilk.
366. Kovács Mihály s t. szánd. emb. ölés.

Előadó: *Bocz Alajos.*

- V. 323. Pátn János s t. k. t. sért.
324. Deli Márton becs. sért.
350. Huszics István » »
III. 313. Géger Boldizsár s t. becs. sért.
370. Dara Imréné k. t. sért.
371. Zsidó Lajos s t. lopás.

Előadó: *Cziglányi Béla.*

- V. 214. Alabert József család.
304. Pintarics Victor s t. lopás.
349. Soós Imre hat. ell. erősz.
368. Németh István s t. lopás.
III. 244. Weppert György sikk.
261. Kis Mihály s t. suly. t. sért.
312 Roszovits Imre » » »
342. Garai László » » »
361. Sántha József s t. » » »

Előadó: *Angyal Pál.*

- V. 305. Zs. Vajda Lajos erősz. nemi köz.
306. Schönecker Mihály » » »
367. Bakó Ferenc s t. szem. szab. sért., suly. t. sért.
III. 263. Ifj. Mátyás József rágalm.
286. Zsálácz Kuzmán s t. suly. t. sért.
311. Turós József rágalm.

Előadó: *Nábráczky Lajos.*

- V. 307. Onodi Gábor gond. ok. suly. t. sért.
326. Lener József » » emb. ölés.
III. 303. Körmendi József lopás.
309. Fekete György »
310. Lenárd Sándor szem. szab. megsért.
315. Pecsenecz György suly. t. sért.
331. Kis Imréné s t. becs. sért.
332. Dr. Debreczeni József s t. becs. sért. stb.
343. Czuppan János s t. suly. t. sért.
344. Lepoglovecz János lopás.

Laptulajdonos

Felelős szerkesztő

SAUTTER GUSZTÁV

PLEININGER FERENC

TAIZS JÓZSEF

kiadó.

Hirdetések.

!!! HALLATLAN !!!

189 díszes tárgy

csak 1 frt 90 krajczár.

- 1 csinos aranyozott óra 3 évi jótállás mellett.
1 díszes szivartárca.
1 finom köszörült tükör tokban.
1 jegyzőkönyv angol vászonba kötve.
1 g rnitura kézelőgomb első minőségű double aranyból
1 » ingomb » » »
1 igen hasznos író garnitúra.
1 finom illatu mosdó szappan.
1 elegáns óralánc csinos jousjouval.
72 igen jó aczéltoll eredeti csomagolásban.
50 ív finom levélpapíros.
50 finom levélboríték.

Ezen 189 díszes tárgyat csak 1 frt 90 krért szállít (az óra egyedül ily értékű) a Schweizer Uhren-en-gros Export-Haus, J. Wanderer Kra-kau, Stradom No. 1.

Meg nem felelő 8 nap alatt visszavéteik.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

1426. sz.

tlkv. 1897.

Árverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróóság 1897. évi 5898. számú végzése következtében, Lipkovits Albert javára, Bajnovits Ármin és neje ellen 220 frt s jár. erejéig foganatosított biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 814 frtra becsült butorból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. bíróság 27230. 1897. sz. végzése folytán 190 frt tőkekövetelés, ennek 1897. évi február hó 15-ik napjától járó 6% kamatai és pedig összesen 39 frt 68 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig Pécssett, Petrezselyem-u. 2. sz. leendő eszközlésére 1898. évi február hó 7. napjának délutáni 1 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvénycikk 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Pécssett, 1898. évi január hó 26. napján.

Fonyó István

kir. bir. végrehajtó.

Építkezők figyelmébe!

A helybeli sátoztábornál lebontás alá kerülő épületekből nyert nagy-mennyiségű teljesen egészséges állapotban levő

épületfát, deszkát, téglát, különféle ablakot, több száz méter erős tölgyfa jászolt, különböző vasalást, csavart és kapcsot

igen jutányosan ad el, esetleg egész sátraknak máshol való felállítását is elvállalja

Marton Miksa

fakereskedő,

Pécssett. Szigeti-országut 33. sz.

Százezrei a
családoknak iszzák
előszeretettel
naponta a



• Eljen! • éljen! •

Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé.

Mentes a babkávénak egészségre ártalmas alkotórészeitől. Egyedül a Kathreiner-féle malátakávé az, mely annak illatát és kedvelt ízét magában foglalja. A Kathreiner-féle malátakávé étvágygerjesztő, könnyen emészthető, évek során átfelnőtték és gyermekekre nézve egyaránt hasznosnak bizonyult. Legkitűnőbb pótléka a babkávénak, valamint ajánlásra legmértőbb vegyülete is annak. Tekintettel az egészségre és takarékosagra, a valódi Kathreiner-nek többé egy háztartásból sem szabad hiányoznia.

Óvás az értéktelen utánszatoktól.